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DISCURSO 
SR. ELÍAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
INAUGURACIÓN MERCADO MUNICIPAL  
NÚMERO DOS DE USULUTÁN 
MARTES, 04 DE SEPTIEMBRE DE 2007 
 
ME DA MUCHO GUSTO VENIR HOY DE NUEVO A USULUTÁN, ACABAMOS DE 
ESTAR EN PUERTO PARADA, HACIENDO UNA OBRA IMPORTANTE DE LAS 
ÁREAS PROTEGIDAS Y LOS MANGLARES CON EL MINISTRO DEL MEDIO 
AMBIENTE, QUE SE ENCUENTRA CON NOSOTROS.  
 
POR CIERTO, ESTAMOS VIGILANDO EL HURACÁN, ESTE QUE ATRAVIESA EL 
ATLÁNTICO Y QUE APARENTEMENTE VA A IMPACTAR, YA IMPACTÓ 
NICARAGUA, VA A IMPACAR HONDURAS Y TENDREMOS MUCHAS LLUVIAS 
DESDE HOY EN LA NOCHE, POR LO CUAL HAY QUE ESTAR PENDIENTES. 
 
HE VISTO EL TRABAJO DE LUPITA HIDALGO ALLÁ EN PUERTO PARADA, DE LA 
MANO CON EL GOBIERNO, PORQUE EL EJEMPLO QUE TENEMOS HOY, ES LA 
ALCALDÍA DE USULUTÁN Y EL GOBIERNO CENTRAL.  
 
MAÑANA INAUGURO PROYECTOS DE AGUA POTABLE, GRANDES, EN JUAYÚA 
Y TODOS LOS MUNICIPIOS DE SONSONATE, LAS ALCALDÍAS Y EL GOBIERNO 
CENTRAL. Y PASADO MAÑANA LLEGO A ZACATECOLUCA, AL RELLENO 
SANITARIO, EL GOBIERNO CENTRAL Y LAS ALCALDÍAS.  
 
FÍJENSE QUE EN TODOS LOS LUGARES HAY ALCALDÍAS DE TODOS LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, YO SOY EL PRESIDENTE DE TODOS Y DE TODAS, Y 
POR LO TANTO DEBO ATENDER A TODO EL PAÍS.  
 
JUNTO A MI QUERIDA ALCALDESA, HOY ESTAMOS ENTREGÁNDOLES EL 
MERCADO MUNICIPAL NÚMERO DOS DE ESTA LOCALIDAD.  
 
EN NOVIEMBRE DEL AÑO PASADO, CUANDO COLOCAMOS LA PRIMERA 
PIEDRA DE LA CONSTRUCCIÓN DE ESTOS TRABAJOS QUE BENEFICIAN A 
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CIENTOS DE COMERCIANTES Y USUARIOS, PROMETÍ REGRESAR PARA 
ENTREGARLES ESTA OBRA Y ESO ES LO QUE HOY HAGO; CUMPLIR LA 
PROMESA A LA PAR DE LUPITA, SIEMPRE LO HE DICHO, LAS ÚNICAS 
PROMESAS QUE VALEN SON LAS QUE SE CUMPLEN. 
 
COMO PRESIDENTE ME COMPLACE VIAJAR POR EL PAÍS, ESTAR CON MI 
GENTE, ENTREGAR OBRAS. AYER ESTUVE EN PANAMÁ, EN LAS OBRAS DEL 
INICIO DE AMPLIACIÓN DEL CANAL DE PANAMÁ, VINE ANOCHE, Y ME VINE 
HOY PARA USULUTÁN, A PUERTO PARADA.  
 
ME COMPLACE DEJAR MI DESPACHO Y VENIR A ESTOS LUGARES TAN 
CÁLIDOS PARA COMPARTIR CON USTEDES ESTA CERCANÍA QUE ME 
ALIMENTA, LA CERCANÍA DE ESCUCHAR A LA GENTE, DE SABER QUÉ 
NECESIDADES TIENE LA GENTE, HACER REALIDAD ESTAS OBRAS. 
 
ESTE MERCADO CONSTA DE MÁS DE 50 LOCALES QUE INCLUYEN LOS 
DESTINADOS AL ÁREA DE COMIDAS, EN LA QUE SE LE HA PUESTO MUCHO 
ÉNFASIS PARA QUE SEAN ESPACIOSOS Y PERMITAN SIEMPRE QUE REINE LA 
LIMPIEZA, TAL COMO DEBE SER PARA PROTEGER LA SALUD DE LOS 
COMENSALES. 
 
PERO ADEMÁS, EL NUEVO MERCADO HA SIDO DOTADO DE BODEGAS PARA 
LOS COMERCIANTES, SERVICIOS SANITARIOS CONSTRUIDOS 
ESPECIALMENTE PARA FACILITAR QUE SE MANTENGAN LIMPIOS, Y PARQUEO 
DE BUENA CAPACIDAD, PARA FACILIDAD DE LOS USUARIOS. 
 
PROYECTOS COMO ÉSTE CAMBIAN LAS VIDAS, NO SOLO DE LAS SEÑORAS 
VENDEDORAS, QUE AHORA TIENEN MEJORES PUESTOS DE VENTA, SINO LA 
VIDA DE LA POBLACIÓN USULUTECA. QUE LINDO ES LLEGAR A USULUTÁN Y 
VER ESTE MERCADO TAN COLORIDO, TAN ALEGRE, TAN LIMPIO Y TAN 
VENTILADO, ESTO CAMBIA LA ESTÉTICA DE LA CIUDAD. 
 
QUIERO INFORMARLES QUE LA CONSTRUCCIÓN DE ESTE MERCADO 
REQUIRIÓ UNA INVERSIÓN QUE SUPERA LOS DOS MILLONES DE DÓLARES, 
OBTENIDOS A TRAVÉS DE LOS FONDOS FODES. QUIERO ACLARAR ESTO DE 
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LOS FONDOS FODES, PORQUE HE VISTO QUE LOS ALCALDES INAUGURAN 
FONDOS FODES, PERO NO TERMINAN DE CONTAR LA HISTORIA COMPLETA. 
 
EL PISTILLO DE LOS FONDOS FODES, LO MANDA EL GOBIERNO CENTRAL 
TODOS LOS MESES A LAS ALCALDÍAS. EL 7% DEL PRESUPUESTO NACIONAL 
LO DIVIDIMOS EN DOCE MESES Y LE MANDAMOS EL PISTILLO A LAS 
ALCALDÍAS. ES UN DINERO QUE EN EL AÑO 2007, Y EN EL 2008, PERO EN EL 
2008 VA A SUPERAR LOS 220 MILLONES DE DÓLARES, QUE SE LOS VAMOS A 
ENTREGAR A TODAS LAS ALCALDÍAS DEL PAÍS. 28 MILLONES DE DÓLARES 
MÁS. 
 
POR ESO CUANDO USTEDES DIGAN, ESTA OBRA, DICE UN ALCALDE, LA 
INAUGURÉ CON FONDOS FODES, AHHH ES LO QUE LE MANDA EL GOBIERNO 
CENTRAL, Y SE LO MANDAMOS A TODAS LAS ALCALDÍAS. 
 
 
CUÁL ES EL OBJETIVO AQUÍ EN USULUTÁN?, MEJORES CONDICIONES DE 
VIDA PARA SUS HABITANTES, UNA CIUDAD MÁS ORDENADA, LIMPIA Y QUE 
FACILITE LAS ACTIVIDADES DE SU GENTE. 
 
EL BY PASS QUE LES PROMETIMOS, ES UN PROYECTO QUE ESTÁ A PUNTO 
DE CONVERTIRSE EN REALIDAD. DÓNDE PROMETÍ EL BY PASS? ALLÍ EN LA 
HACIENDA LA CARRERA, CUANDO VINE COMO CANDIDATO, ALLÍ LO PROMETÍ.  
 
YO ESPERO QUE SI NO ES A FINALES DE ESTE AÑO, YO CREO QUE EN 
NOVIEMBRE DEBERÍA DE ESTAR EL BY PASS, A FINALES DE NOVIEMBRE, A 
PRINCIPIOS DE DICIEMBRE, YO ESPERO VENIR A ENTREGARLES EL BY PASS, 
COMO VA A CAMBIAR A USULUTÁN EL BY PASS. HEMOS INVERTIDO MILLONES 
DE DÓLARES EN ESA OBRA. PERO USULUTÁN SE CONVIERTE CON EL BY 
PASS, EN LA ENTRADA A TODO EL ORIENTE DEL PAÍS, CON UNA FACILIDAD 
TREMENDA, PARA QUE NO SE DEN LOS ATASCAMIENTO EN EL TRÁFICO. 
 
TAMBIÉN ME GUSTARÍA DECIRLES QUE ESPERO VENIR EN 18 MESES A 
ENTREGARLES RENOVADO EL HOSPITAL SAN PEDRO DE USULUTÁN, QUE YA 
ESTÁ SIENDO RECONSTRUIDO TAMBIÉN. 
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EN MARZO, LES ENTREGAMOS LAS OBRAS COMPLEMENTARIAS DEL 
RELLENO SANITARIO, Y HOY QUE YA NO SE VA  PODER TIRAR BASURA EN 
CUALQUIER LADO, POR ESO ESTÁ MILAGRITO EL MINISTRO GUERRERO, 
ELLOS VAN HOY A LAS ALCALDÍAS, Y SI HAY ALGÚN ALCALDE QUE TENGA 
DUDA, QUE YA SALGA DE LA DUDA, QUE A PARTIR DEL 9 DE SEPTIEMBRE VA 
A COMENZAR EL MINISTERIO A INICIAR LOS PROCESOS SANCIONATORIOS, 
PORQUE NO ES JUSTO QUE ESTÉN TIRANDO LAS ALCALDÍAS LA BASURA EN 
ESOS BOTADEROS A CIELO ABIERTO.  
 
POR ESO HICIMOS LO DEL RELLENO SANITARIO EN USULUTÁN, DE LA MANO 
LA ALCALDESA CON EL GOBIERNO, PARA MEJORAR LA VIDA DE LOS 
USULUTECOS. 
 
CADA VEZ QUE VENGO, LUPITA ME SACA UNA OBRA. MIREN YA TENEMOS 
LOS 8 MILLONES PARA LAS BORDAS SOBRE EL RÍO GRANDE DE SAN MIGUEL, 
PAZ, JIBOA Y LEMPA, A PENAS PASE EL INVIERNO VAMOS A INVERTIR ESTE 
DINERO EN LAS OBRAS. 
 
VOY A VENIR LA PRÓXIMA SEMANA O DENTRO DE QUINCE DÍAS A REVISAR EL 
BY PASS, QUIERO VER COMO VA SU AVANCE. EL MOLINO ESTA SIENDO 
ARREGLADO, LAS POPULARES PISCINAS DEL MOLINO, TODAS SUS ÁREAS 
ALREDEDOR DEL MOLINO LAS ESTAMOS MEJORANDO. VIVIENDAS CON EL 
APOYO DE CARITAS. YA LUPITA FIRMÓ UN CONVENIO CON EL MINISTERIO DE 
OBRAS PÚBLICAS Y EN OCTUBRE COMIENZA EL RECARPETEO DE LA 
MAYORÍA DE LAS CALLES DE TODA LA CIUDAD DE USULUTÁN. PROYECTOS 
DE AGUA: 262 CASAS EN JOYA DE TOMASICO. ENERGÍA ELÉCTRICA: EN LA 
ARENERA, LOS SERRANOS, BRISAS DEL PACÍFICO. 
 
PERO HOY QUIERO HACERLES OTRO ANUNCIO, NOS HEMOS ESTADO 
REUNIENDO UN GRUPO DE USULUTECOS, Y ENTONCES HEMOS DICHO, 
CÓMO ARREGLAMOS LA CANCHA DEL FIRPO. FIJÉNSE BIEN, Y DECIDIMOS 
BOLSEARNOS ALGUNOS, Y HEMOS RECOGIDO YA CASI 50 MIL DÓLARES 
PARA ARREGLAR EL ILUMINADO, EL ALUMBRADO DE LA CANCHA DE LUIS 
ANGEL FIRPO DE USULUTÁN. 
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YO ESPERO, A MI ME HAN DICHO QUE VIENE EL ALIANZA A MITAD DE 
OCTUBRE. DICE EL INGENIERO ELÉCTRICO QUE NOS HA HECHO ESTAS 
OBRAS, QUE ESTO PUEDE ESTAR LISTO EN CUATRO O CINCO, SEIS 
SEMANAS, Y VAMOS A INAUGURAR ESE ALUMBRADO Y YO VOY A VENIR A 
VER.  
 
PERO EL APOYO Y CON EL RESPALDO DE LA VIRGENCITA SANTA CATARINA 
DE ALEJANDRÍA, AQUÍ EL PADRE NOS PUEDE AYUDAR, DEBE SER NO SOLO A 
ILUMINAR, SINO QUE GANE EL FIRPO HOMBRE, QUE VUELVA AL PRIMER 
LUGAR EL FIRPO. 
 
YO LES PREGUNTABA, INCLUYE ESTE APOYO A QUE GANE EL FIRPO, BUENO 
SÍ VAMOS A MEJORAR. 
 
ASÍ ES QUE LES QUIERO ANUNCIAR HERMANOS USULUTECOS, QUE ME DA 
MUCHO GUSTO ESTAR AQUÍ. ENTREGAR OBRAS ES LO QUE MÁS ME 
SATISFACE, HAY MOMENTOS DIFÍCILES, NO TODO SE PUEDE HACER, PERO 
ESTAMOS HACIENDO EN TODO EL PAÍS, OBRAS QUE PARA USTEDES SON 
GRANDES, A LO MEJOR EN SAN SALVADOR SE VEN COMO OBRAS 
PEQUEÑAS, PERO PARA MI, ES REGRESAR A TODOS LOS PUEBLOS DONDE 
ANDUVE COMO CANDIDATO, DONDE ANDUVE RECORRIENDO, ESCUCHANDO, 
MIRE AQUÍ QUEREMOS EL MERCADO. 
 
OTRA COSA QUE LES QUIERO DECIR, ES QUE ACABO DE ORDENAR AL 
PRESIDENTE DE CONCULTURA Y AL MINISTRO DE HACIENDA, QUE ES 
USULUTECO, QUE ES WILLIAM HANDAL, QUE BUSQUEMOS LOS FONDOS 
PARA REPARAR EL CINE CENTENARIO Y CONVERTIRLO EN UN TEATRO. Y YA 
NO ME PIDA MÁS LUPITA QUE NO TENEMOS.  
 
MUCHAS GRACIAS QUE DIOS NOS BENDIGA. SEÑORAS DEL MERCADO, QUE 
BUENO, QUE LINDO ESE MERCADO, YA ME DIJO LUPITA QUE QUIERE HACER 
EL MERCADO DE FRUTAS TAMBIÉN, QUE ESTÁ EN LA SALIDA. EL MERCADO 
DE FRUTAS LO VAMOS A HACER LUPITA. ESTA LUPITA ES BUENA ALCALDESA, 
NOS HA SALIDO BUENA LUPITA, TODO LO QUE PIDE LO CONSIGUE CON EL 
PRESIDENTE, LAS PUEDE CON EL PRESIDENTE SACA. 
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MUCHAS GRACIAS Y QUE DIOS NOS BENDIGA. 
 
 


